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Religieuze gebouwen  -  Vandalisme

In Brussel blijken kerkgebouwen vaak het doelwit van vandalisme. Tussen 2019 en 2022 
werden er in het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest niet minder dan 53 beschadigingen aan 
kerken of kapellen vastgesteld. Ook drie synagogen en één moskee werden in diezelfde 
periode het doelwit van vandalen. Dat blijkt uit het antwoord van Brussels minister-
president Rudi Vervoort op een vraag van Brussels parlementslid Dominiek Lootens.

1. Beschikt de minister ter zake over cijfers voor het Vlaamse Gewest?

Zo ja, hoeveel en welke religieuze gebouwen werden er de voorbije tien jaar in het 
Vlaamse Gewest gevandaliseerd? Graag cijfers opgesplitst per jaar en per gemeente.

Indien de minister - in tegenstelling tot de Brusselse Gewestregering - deze cijfers niet 
verzamelt; waarom niet? Zal de minister deze cijfers alsnog opvragen? Zo niet, 
waarom niet?

2. Hoe evalueert de minister deze cijfers? Welke tendenzen stelt hij desgevallend vast?

3. Worden er desgevallend initiatieven genomen om religieuze gemeenschappen die het 
slachtoffer zijn van vandalisme te ondersteunen of te adviseren? Op welke manier?



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 310 van 5 mei 2022
van CHRIS JANSSENS

1. Ik beschik niet over deze cijfergegevens. U verwijst naar het antwoord van Brussels 
minister-president Vervoort op een vraag van Brussels parlementslid Lootens over 
vandalisme aan eredienstgebouwen. De cijfers waarnaar in het antwoord wordt 
verwezen komen van de Algemene Nationale Gegevensbank (ANG). De dienst 
politionele informatie van de federale politie beheert deze databank. U richt uw vraag 
bijgevolg beter aan de federale minister van Binnenlandse Zaken.

2. Vermits de federale politie de ANG beheert, richt u zich best tot de federale minister van 
Binnenlandse Zaken. 

3. Het behoort tot de autonomie van de lokale besturen om, indien nodig, initiatieven te 
nemen ter ondersteuning van religieuze gemeenschappen die het slachtoffer zijn van 
vandalisme. Lokale besturen kunnen desgevallend passende actie(s) op maat van hun 
gemeente opzetten, al dan niet in samenwerking met lokale partners en diensten (vb. 
buurtwerkers, politie, gemeenschapswachten, preventiemedewerkers,…). 


